
  بث المباشر الثانًال  –    مبادئ ادارة مالٌة

 1الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل 

 هـ1431الفصل الثاني      تنسيق : إحساس -  : هرين عبدالرحونإعداد

 الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر حقوق نسخ وطباعة هذا

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 لبث المباشر الثاني ا

 تطبيقات تحليل التعادل و تقييم المشروعات الاستثمارية

 

 تحليل التعادل

 :1تمرين 

  ريال ,  06, اما سعر بٌع الوحدة فٌبلغ  ريال 4ريال , و التكلفة المتغٌرة للوحدة  06.666اذا كانت التكلفة الثابتة الاجمالٌة لمشرع ما 

 المطلوب:

 حساب نقطة التعادل بالكمٌة و القٌمة  -0

 ريال 06.666حساب حجم الانتاج اللازم لتحقٌق ارباح قدرها  -2

 وحدة 02.666حساب مقدار الارباح او الخسائر فً حالة انتاج و بٌع  -0

 حل التمرين : 

 حساب نقطة التعادل بالكمٌة و القٌمة  -0

  كمٌة التعادل: 
 

هامش  المساهمة
 

 

   
 
      

    
 وحدة        

                        قٌمة التعادل: 

  
 

هامش المساهمة
 
      

  
 
  

            

 ريال 06.666حساب حجم الانتاج اللازم لتحقٌق ارباح قدرها  -2

  
   

نسبة هامش المساهمة
 
             

    
             

 وحدة 02.666حساب مقدار الارباح او الخسائر فً حالة انتاج و بٌع  -0

 بما ان :

 ) التكالٌف الثابتة + التكالٌف المتغٌرة ( –( = الاٌرادات الربح ) 

 اذن :

 ( =06×02.666 )– {06.666 ( +02.666 ×4}) 

 =026.666 – {06.666  +40.666 } 

 =026.666 – 060.666 

  =02.666 

 ريال 02.666ربح مقداره النتٌجة 

  

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


  بث المباشر الثانًال  –    مبادئ ادارة مالٌة

 2الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل 

 هـ1431الفصل الثاني      تنسيق : إحساس -  : هرين عبدالرحونإعداد

 الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر حقوق نسخ وطباعة هذا

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 :2تمرين 

 اقدمت شركة الامانة على انتاج منتجٌن جدٌدٌن , و قد توافرت لدٌك البٌانات التالٌة :

 المنتج الثاني المنتج الاول البيان

 0 02 سعر بيع الوحدة

 4 0 التكلفة المتغيرة للوحدة

 4.666وحدة من المنتج الاول , و  0.666المنتجٌن , و تتوقع الشركة بٌع  ريال , موزعة على 064.666التكالٌف الثابتة فإذا علمت ان : 

 وحدة من المنتج الثانً

 حساب كمٌة و قٌمة التعادل من كل منتج , و كذلك كمٌة و قٌمة التعادل الكلٌة المطلوب: 

 الحل:

 :ًنحسب المتوسط المرجح لهامش المساهمة , كما ٌل 

 هامش المساهمة المرجح في المبيعات نسبة المنتج هامش المساهمة البيان

 0.0 6.06=  06.666÷  0.666 0( =  0 -02) المنتج الاول

 0.0 6.46=  06.666÷  4.666 0( = 4 – 0) المنتج الثاني

 2.2 0.66=  6.46+  6.06  المجموع

 : نحسب نقطة التعادل الكلٌة 

  
 

 مجموع هامش المساهمة المرجح
 
       

   
 وحدة        

 : نحسب كمٌة التعادل من كل منتج بالمعادلة 

 نسبة المنتج الى المبٌعات × كمٌة التعادل من كل منتج = كمٌة التعادل الكلٌة 

  = وحدة  02.666=  6.06×  26.666كمٌة التعادل من المنتج الاول 

  = ًوحدة 0.666=  6.46×  26.666كمٌة التعادل من المنتج الثان 

 تج :قٌمة التعادل من كل من 

  = ريال 044.666=  02×  02.666من المنتج الاول 

  = ًريال 04.666=  0×  0.666من المنتج الثان 

  قٌمة التعادل الاجمالٌة 

 ريال 260.666=  04.666+  044.666
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  بث المباشر الثانًال  –    مبادئ ادارة مالٌة

 3الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل 

 هـ1431الفصل الثاني      تنسيق : إحساس -  : هرين عبدالرحونإعداد

 الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر حقوق نسخ وطباعة هذا

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 تقييم المشروعات الاستثمارية 

 قد توافرت البٌانات التالٌة : تفاضل احدى الشركات بٌن مشروعٌن , العمر الانتاجً لكل منها خمس سنوات , و 

  ريال , و ٌتوقع ان  4.666ريال , و تقدر قٌمة نفاٌته فً نهاٌة عمره الانتاجً بـ  02.666ٌتطلب المشروع الاول تكالٌف استثمارٌة

 ريال على الترتٌب 0.666,  4.666,  0.666,  2.666,  0.666ٌعطً تدفقات نقدٌة سنوٌة صافٌة مقدارها 

  ريال  وٌتوقع ان ٌعطً  2.666ريال , و تقدر نفاٌته فً نهاٌة عمره الانتاجً بـ  02.666ٌتطلب المشروع الثانً تكالٌف استثمارٌة

 ريال سنوٌا  0.666تدفقات نقدٌة سنوٌة صافٌة مقدارها 

  :اختٌار المشروع الافضل باستخدام الطرق التالٌة : المطلوب 

 متوسط العائد المحاسبً  - أ

 فترة الاسترداد  - ب

 %06طرٌقة صافً القٌمة الحالٌة اذا كان معدل الخصم  - ت

 الحل:

 متوسط العائد المحاسبي  - أ

 عدد سنوات المشروع ÷ = مجموع صافً الربح خلال سنوات المشروع  (EAT)نحسب متوسط الارباح بعد الضرائب  -0

  ( = 0.666+  4.666+ 0.666+  2.666+  0.666المشروع الاول ÷ )ريال 2.666=  2 

  = ًريال 0.666للمشروع الثان 

 2÷ = ) استثمار اول المدة + استثمار اخر المدة (  (k)نحسب متوسط الاستثمار  -2

 ( = 4.666+  02.666للمشروع الاول  ÷ )ريال 0.666=  2 

  ( = ً2.666+  02.666للمشروع الثان ÷ )ريال 06.666= 2 

  نحسب متوسط العائد المحاسبً  -0
   

 
 

  = 02.2=  0.666÷  2.666للمشروع الاول% 

  = ً06=  06.666÷  0.666للمشروع الثان% 

 وفً ضوء ما سبق نختار المشروع الاول حٌث ٌحقق معدل عائد محاسبً اعلى 

 فترة الاسترداد  - ب

 قاعدة متوسط التدفق النقدي السنوي 

 عدد السنوات ÷ = مجموع التدفقات النقدٌة  (ACF)نحسب متوسط التدفق النقدي السنوي 

 ( = 0.666+  4.666+  0.666+  2.666+  0.666للمشروع الاول  ÷ )ريال 2.666= 2 

  = ًريال 0.666للمشروع الثان 

  نحسب فترة الاسترداد بالمعدلة 
 

   
 

  = سنوات 2.4=  2.666÷  02.666للمشروع الاول 

  = ًسنوات  2.2=  0.666÷  02.666للمشروع الثان 

 سبق ٌفضل اختٌار المشروع الاول حٌث ٌسترد ما انفق علٌه فً فترة اقلوفً ضوء ما 

 %11طريقة صافي القيمة الحالية اذا كان معدل الخصم  - ت

( )  نحسب القٌمة الحالٌة لتكلفة الاستثمار بالمعادلة التالٌة  -0  
 

(   ) 
         

  : للمشروع الاول  ( )  
      

(      ) 
           

  الثانً :للمشروع  ( )  
      

(      ) 
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  بث المباشر الثانًال  –    مبادئ ادارة مالٌة

 4الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل 

 هـ1431الفصل الثاني      تنسيق : إحساس -  : هرين عبدالرحونإعداد

 الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة أتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر حقوق نسخ وطباعة هذا

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 

  : القٌمة الحالٌة لصافً التدفقات النقدٌة السنوٌة  (  )  
  

(   ) 
 

  

(   ) 
 

  

(   ) 
 

  

  اذن: صافً القٌمة الحالٌة للمشروع بالمعادلةNPV=PV(CF)-PV(K) 

 NPV=19.594 – 12.000 = 7.594 SRللمشروع الاول  -

 NPV = 22.746 – 15.000 = 7.746 SR للمشروع الثانً  -

 

 

القرار: اختٌار المشروع الثانً حٌث ٌحقق صافً قٌمة حالٌة 

 اعلى 
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